

ГОРЬКОВСКИЕ ДНИ ЗА РУБЕЖОМ

★
КИТАЙ

ПЕКИН, 16. (ТАСС). «Другом китайского народа» называет китайская общественность великого русского писателя, пламенного борца за освобождение человечества Алексея Максимовича Горького.

Из русских писателей Горький является одним из самых известных и любимых в Китае.

Первые переводы произведений Горького появились в Китае в 1907 году. В последние годы передовые люди Китая, горячие пропагандисты русской литературы, и среди них родоначальник новой китайской литературы писатель Лу Синь, перевели десятки произведений Горького. Сейчас произведения великого пролетарского писателя можно найти во всех библиотеках Китая. Пьесы «На дне» и «Мещане» неоднократно ставились на сценах китайских театров.

Отмечая 15-летие со дня смерти Алексея Максимовича Горького, отделения Общества китайско-советской дружбы организуют многочисленные доклады, беседы и диспуты о творчестве Горького и его роли в развитии современной китайской литературы. На днях для общественности столицы был прочитан доклад «Горький — основоположник пролетарской литературы».

К горьковским дням вышел из печати на китайском языке сборник «Статьи и памфлеты Горького» в переводе Мэн Чана. Намечается издание избранных произведений Горького.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 16. (Соб. корр. «Правды»). Трудящиеся Польши широко отмечают 15-ю годовщину со дня смерти великого русского писателя, основоположника советской литературы, пламенного борца за победу коммунизма и прочный мир во всем мире Алексея Максимовича Горького.

В Союзе польских писателей состоялось заседание, посвященное драматургическому творчеству великого писателя. Отделения Союза писателей на местах проводят доклады и лекции о литературном наследии А. М. Горького, его величайшем вкладе в сокровищницу общечеловеческой культуры, влиянии его творчества на современную польскую литературу.

Произведения А. М. Горького издаются в стране в громадных тиражах. За последние годы издательство «Книга и знание» выпустило в свет горьковские произведения общим тиражом около одного миллиона экземпляров.

Прочное место заняли на польской сцене драматургические произведения великого писателя.

ПРАВДА
17 ИЮН 1951

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 16. (Корр. «Правды»). Сегодня в Венгерской Народной Республике начинается неделя, посвященная памяти великого русского писателя Максима Горького. За это время на многих предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях будут прочитаны доклады о жизни и творческой деятельности писателя. В библиотеке имени Горького в Будапеште открывается выставка произведений А. М. Горького. Здесь же начинаются Горьковские чтения на русском языке. В городе Сегед открывается выставка, посвященная жизни великого писателя — борца за мир. В знак уважения к великому гуманисту, борцу за мир недавно в Будапеште одной из лучших улиц города присвоено имя Максима Горького.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 16. (Соб. корр. «Правды»). Албанский народ готовится отметить 15-ю годовщину со дня смерти великого советского писателя Максима Горького. Общество албано-советской дружбы и Союз писателей Албании устраивают вечера и встречи писателей с трудящимися, посвященные памяти гениального художника слова, великого гуманиста и борца за мир.

Выходят из печати на албанском языке книги писателя «Детство», «В людях» и ряд рассказов. В Тиране и других городах устроены выставки произведений Алексея Максимовича Горького.